



我县召开一季度水环境工作总结暨汛期水质保障工作推进会

■融媒体记者 李淑玲

本报讯 4月22日，我县召开一季度水环境工作总结暨汛期水质保障工作推进会。县委常委、常务副县长李金平，副县长李阔出席会议。

就做好汛期水质保障工作，李金平指出，要深刻分析形势，切实增强汛期水质提升保障的紧迫感，有效防范汛期水质滑坡、污水收集处理不到位、农田退水等情况。要突出精准治污，全面实施汛期水质保障提升行动。聚焦问题排查，确定本地区重点防控断面清单。聚焦分析溯源，围绕汛期重点影响断面的上游来水和支流支浜，查找重点污染源排口。聚焦有效防治，县水利局按要求开展支流支浜和闸上污水专项整治，加快推进城镇污水收集处理，加快推进应急和长效性工程建设，加强农业面源污染治理。县农业农村局要开展农药化肥减量化试点工作，并采取有效措施减轻养殖尾水、畜禽粪污以及农田退水对断面水质的影

响。聚焦监控监管，密切关注气象状况及水质动态，及时采取应对管控措施。加强对国考断面上游及周边重点污染源达标排放的执法监管。李金平强调，要强化组织保障，全力推动专项行动取得实效。现在距离汛期时间短、任务重，各相关单位和镇街园区要强化责任落实，把具体工作落到实处。强化协同配合，建立防范汛期水质波动联合会商机制，实现雨情、水质水情、汛情信息共享。要及时掌握泵站、闸口开启信息，提前开展跟踪监测。要加强断面水质在线监控，及时预警、整改落实。强化考核问责，县攻坚办要发挥好牵头抓总、统筹协调作用，实时跟踪调度工作进展。要实行清单式督查、跟踪式督办。

会议还通报了一季度我县水环境和汛期水质保障工作开展情况，县水利局围绕汛期水质保障工作安排、高沟镇围绕沈三圩断面水质保障、石湖镇围绕水产养殖尾水达标排放作交流发言。

县领导实地考察调研旅游精品线路

■融媒体记者 杨海燕

本报讯 4月22日上午，县委常委、宣传部部长郎跃明一行实地考察调研我县旅游精品线路。

郎跃明一行先后来到五岛湖畔的“涟水游礼”专卖店，五岛湖旅游区盆景园、奇石馆、非遗馆、琼花园、朱码街道的江苏现代农业产业技术体系草莓集成创新中心示范点，红窑镇的金鸡坨生态游乐园、涟水天宫云锦织造有限公司，高沟镇的扁担河游客接待中心、高沟酒文化馆、江苏今世缘酒业股

份有限公司等地，就打造我县精品旅游线路工作进行实地走访和查看。每到一处，郎跃明都详细听取景区的情况介绍，仔细询问相关工作情况，与参与调研人员进行交流讨论，并对具体工作提出指导性意见和建议。郎跃明指出，要做好景区景点的整体规划设计，充分用好各种资源，提升景区景点的内在价值，通过加强软硬件的投入，提升管理水平，多元化满足游客的需求，打造好精品旅游线路，带动我县特色产品销售，促进旅游经济增长。

县领导推进朱码街道笪巷村“有事好商量”协商议事工作

■融媒体记者 邵松松

本报讯 4月22日，县政协副主席冯建华带队推进朱码街道笪巷村“有事好商量”协商议事工作。

座谈会上，冯建华详细听取情况介绍后，对笪巷村助推特色田园乡村建设工作给予充分肯定，并就下一步推进工作提出了要求。他说，要以前瞻思维全面做好规划设计。要准确理解特色田园乡村建设的总体要求，结合村庄区位特点、交通特征、产业特色，注重经济社会、文化底蕴、用地布局、配套设施、村庄风貌、环境卫生的相互衔接、有机融合，合理布局产业发展、群众居住和乡村旅游空间，盘

活资源、节约土地，打造“环境优美、功能完善、生态宜居”的特色田园乡村示范点，确保做出来的成果能够得到群众的认可，经得起实践的检验。要强化宣传发动，广泛动员群众参与到特色田园乡村建设中来，形成“人人关心创建、人人参与创建”的良好氛围，遇事好商量、干群一盘棋，高效快速推进。要研究探索有效方式和渠道，让更多乡贤在乡情乡愁的联结下，以项目回迁、资金回流、人才回归等多种形式助力特色田园乡村建设发展。

与会群众代表围绕议题提出感受和诉求，与会政协委员围绕议题提出意见和建议。

县政协向县图书馆捐赠地方文献书籍

■通讯员 王玉婵

本报讯 4月20日，县政协副主席冯建华一行向县图书馆捐赠《涟水文史》《永远的一面（上）——阿累文集》《红色基因——革命回忆录》等文史资料书籍共270册。

地方文献是一个地方政治、经济、文化发展的真实记录，是地方文化的重要组成部分，也是研究地方史的珍贵资料，对于保存地方史料、

提供乡土教材等具有十分重要的意义。县图书馆一直致力打造地方历史文化宣传窗口、地方文史研究交流平台，给有需要的读者一个最全的资源库。

目前，县图书馆地方文献实现了文献资源由简单管理到综合利用、由单一征集到立体推动的转变，集收藏、宣传、讲座、展示、编纂、建设为一体，推动了地方文献工作向更高水平发展。

“荷缘”绿植花卉市场欢迎您

涟水交通绿化公司为营造绿色生活，优化美化环境，特设立“荷缘”绿植花卉经营部，主要经营绿植盆景、花卉、工艺品等批发零售业务；承接机关、企事业单位、酒店、庆典现场的绿植花

卉租售业务，送货上门，服务到位。同时经营各种农药、肥料。热忱欢迎您惠顾。

服务热线:13505247915

地址:涟城街道润通花园南门东侧

涟漪路国子家园南门东侧

两面锦旗一片情 两地民政一家亲

■通讯员 严忠诚 齐军连 朱红梅

4月16日中午12点多钟，在县民政局大院内，发生了母女俩紧拉着流落异地26年的亲人嵇伟林的手痛哭流泪并赠送两地民政人两面锦旗的感人一幕。其中一面锦旗上写着：赠涟水县救助站“万里接力送爱归 苏新两地民族情”；另一面锦旗上书：赠郭楞蒙古自治州救助站“三千日关怀情谊无价 两万里送恩重如山”。

赠送锦旗的母女俩是涟城街道78岁的冯玉芳和57岁的嵇海霞。26年前，冯玉芳25岁的儿子嵇伟林，因一场突如其来的车祸，脑部严重受伤，术后一直恢复不好，神志不清，离家出走。儿子车祸术后未愈，又与家

人分离，这让冯玉芳一家痛苦万分。

26年来，嵇伟林家人虽然四处打听亲人下落，但都音讯皆无。可是就在几天前，奇迹发生了。新疆郭楞自治州流浪乞讨救助管理站站长高荣带着业务员艾克拜尔，竟风尘仆仆、行程两天一夜、专车将嵇伟林护送到县民政局救助管理站和其家人见面。见到流落异乡、多年生死不明的亲人时，冯玉芳和嵇海霞母女二人悲喜交加，异口同声地说：“哪知道你还活在世上，多亏新疆、涟水民政人救了你，两地虽隔近万里，但两地民政一家亲呀！我们没别的表达，就把精心准备的这两面锦旗送给你们！”

据了解，嵇伟林离家出走、流落

异乡16年后，又于2011年流落到新疆郭楞自治州街头，被该自治州救助管理站工作人员夜间巡逻时发现并收留入站至今。该救助站工作人员给予嵇伟林无微不至的关怀照料和亲情般的温暖，不仅为嵇伟林提供吃、穿、住、医全方位的服务，还千方百计给予他精神关爱，经常与嵇伟林拉拉家常，聊聊天，逗逗趣，使嵇伟林的病情逐年好转，脑功能逐渐增强，身体也养得白白胖胖。前不久，郭楞蒙古自治州救助管理站工作人员，根据嵇伟林平时模糊的口语和简单的描述以及有关部门提供的信息比对，发现嵇伟林可能是江苏涟水人，于是第一时间与县民政局救助管理站取

得联系。接到新疆郭楞自治州救助管理站的电话后，县民政局救助管理站站长徐伟迅速发动站内人员，全力以赴寻找嵇伟林的家人，先后拨打50多个电话、跑遍周边12个镇村、联系近百名生人、熟人、同事、朋友，终与受助人的家人取得联系，证实流落异地26年，现已51岁的嵇伟林是涟城街道新连社区前小街人，并第一时间向新疆郭楞自治州救助管理站回复嵇伟林的家庭地址。当嵇伟林的母亲和姐姐得到走失多年的亲人有了下落并能很快回家的信息后，托人连夜做了两面锦旗，以表达对两地民政人的一片感激之情。于是才出现了本文开头的感人一幕。



图片新闻

近年来，五港镇党委、政府积极响应群众呼声，启动实施老街综合改造工程，努力提升当地群众获得感和幸福感。图为老街美景。

■融媒体记者 杨海燕 摄

县财政局四举措加快部门专项资金支出进度

■通讯员 庄肖

本报讯 为进一步加快预算支出执行进度，提高财政资金使用效益，县财政局多措并举加快部门专项资金支出进度。

认真开展统计分析。全面统计分析部门专项资金使用情况，对未实施项目逐一列出未实施原因、已实施未完工项目列出具体实施进度。

加快资金拨付进度。根据项目实施进度等情况，对已实施项目及时完

善支付手续，提出支付申请。依法合规加快资金拨付。

加强资金统筹使用。按照上级要求，年底对超过两年的结转资金、项目已完成的结余资金或已确定不再使用的项目资金，收回财政

统筹使用，切实提高资金使用效益。

建立按月通报制度。从4月份开始按月通报部门重点项目资金支出进度，并报送县相关领导，促使部门加快支出进度。

县市场监管局城区分局开展2020年度《营业执照》年报工作

■通讯员 王兆明

本报讯 为全面落实、深化企业和个体工商户《营业执照》年报工作，避免经营者因未按时年报而受到信用约束等风险，县市场监管局城区分局从3月份开始，集中时间、集中力

量、集中精力，积极有效开展2020年度《营业执照》年报工作。

该分局充分利用办公室门前电子屏、行政服务大厅办证窗口、微信平台、电话通知等多种渠道及时发布年报公告，对所辖区域内近5万户企业和个体工商户进行分解

落实，责任到人，通过广泛宣传年报的登录网址、申报期限、申报方式等有关内容，告知经营户因不履行年报公示义务被列入经营异常名录而受到种种限制的实际案例，向经营户讲明不按规定年报的法律后果，督促经营户增强法律意

识，做到应报尽报，全力推进2020年度《营业执照》年报工作。该分局局长郭波要求实行首问负责制，对前来上门咨询年报工作，每个同志都要耐心地进行业务指导。目前，城区分局2020年度《营业执照》年报工作正在有序开展。

旅 游 安 全 温馨提示

旅游高峰期即将到来，为了增强广大游客的安全意识，防范和化解旅游安全风险，特别提示游客，要提高安全意识、加强自我防范，要愉快出游，平安出游。

1. 及时关注旅游目的地天气情况

出行前要高度关注目的地天气情况，主动获取当地气象部门发布的气象信息。游客在出游前，最好购买一份旅游意外保险，在旅途中要听从现场工作人员的安排，遵守各类安全提示，加强自我防范，严防意外发生。

2. 选择有资质的旅行社报名

游客跟团出游要选择具有资质的旅行社报名，不要参加无资质的相关单位或个人组织的旅游活动。与旅行社要签订书面旅游合

同，并对合同的条款要仔细阅读。不参与不合理低价游，交付款后，切记索要发票。

3. 注意道路交通安全

外出旅行时请选择具有合法资质的交通运营单位提供的服务，索要并保存好票据。自驾游出游的游客请做好车况检查，并遵守交通法规。驾驶员和乘客都要系好安全带，不要让未满十二周岁的未成年儿童乘坐机动车副驾驶座位，不要长时间驾车，避免疲劳驾驶。

4. 注意涉水旅游安全

游客要根据身体健康状况、水性、天气和水体情况选择适宜的水上旅游项目。参加游船、漂流、潜水等风险较高旅游项目时，选择资质齐全的经营单位，认真阅读游客须

知，听从工作人员安排，穿好救生衣，配合做好各项安全防范措施。

5. 注意消防安全

在旅游活动中，为了防止火灾事故的发生，请游客不要携带易燃、易爆物品；不要乱扔烟头和火种。

6. 注意景区游览安全

赴山岳型景区的游客要特别注意天气和景区设立的安全警示标识，遇到雷雨、大风恶劣天气时，应远离危险地段或危险地区，严禁涉险翻越攀爬翻越防护栏、防护网等，切勿进入景区规定的禁区内游玩，以免发生意外。

7. 注意饮食卫生

要选择有资质、干净卫生的餐饮场所就餐，尽量选择高温加工的新鲜食物，不要食用无证摊贩卖的生

冷食品。食用水产要选择鲜活产品，加工成熟后食用。随身携带感冒、腹泻、消炎的常用药物和创可贴等。

8. 争做文明游客

游客外出旅行时要遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》和《中国公民出境旅游文明行为指南》，从随手带走垃圾、不随地吐痰、不乱扔废弃物、不在公共场所吸烟、守时自律等小事做起，营造文明、和谐的旅游环境。

9. 理性依法维权

在旅游行程中发生纠纷时，游客应保持冷静，找有关部门协调沟通解决，理性依法维权，不采取过激行为扩大事态激化矛盾。

涟水县文广旅游局

2021年4月22日